

县领导到城关镇上溱阳河段开展巡河巡林等工作



县纪委监委：“全链条”管理 提升信访工作质效

本报讯(通讯员 吴康)近日,施秉县委书记、县级总林长总河长、溱阳河县级河长姜志强到城关镇上溱阳河段开展巡河巡林工作,并调研督导暑期防溺水、防汛抗旱、旅游安全等工作。县人大常委主任、县级副总林长、溱阳河县级副河长田兴明,县委常委、县委办主任周武权,县直有关部门及城关镇主要负责同志等参加。

姜志强强调,要始终坚持生态优先、绿色发展理念,持续加强巡河巡林力度,严厉打击破坏河道生态和森林资源等违法行为,全力守护好施秉的绿水青山,为施秉经济社会高质量发展筑牢生态屏障。

姜志强指出,施秉拥有丰富的旅游资源,各景区各具特色,是推动县域经济发展的重要引擎。要不断提高景区运营管理水平,进一步整合各景区优势资源,

科学规划旅游线路,将自然景观、人文历史、民俗风情等元素有机融合,打破区域壁垒和条块分割,形成“一盘棋”发展格局。同时,要将旅游安全放在首位,完善景区安全管理制度,定期对游船设施、消防器材、救生设备等进行全面排查检修,加强极端天气下的客流引导和应急处置演练,健全完善游客安全保障体系,以优质的旅游环境和坚实的安全保障吸引更多游客前来施秉观光度假,推动旅游产业实现提质增效。

姜志强强调,当前正值暑期,气温高、降水不稳定,防溺水和防汛抗旱工作形势严峻,丝毫不能放松。要持续加大重点水域巡查力度,完善警示标识和防护设施,深入开展防溺水宣传教育,提高群众尤其是未成年人的安全意识和自救能力,确保不发生溺水事故。要密切关注天气变化,科学调度水资源,确保既能有效应对洪涝灾害,又能保障干旱时期的生产生活用水,全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

调研中,姜志强来到上溱阳河码头并乘船沿河察看河道水质、沿岸植被生长、

新时代 新征程 新伟业

施秉县：以匠心服务迎接八方来客



本报讯(通讯员 杨旭 彭刚 杨彤)进入暑期以来,施秉县各景区全面进入“迎客状态”,为确保游客在山水之间尽享假日美好,该县紧盯“资源、客源、服务”持续用力,各部门围绕“安全、有序、优质”目标,从“清凉供给、服务优化、安全防控”三大维度升级保障措施,进一步提升辖区旅游服务质量,营造安全、有序、文明的旅游环境,以匠心服务迎接八方来客。

近日,笔者探访施秉县杉木河景区时发现,景区观光车尾部多了一个特殊装置——一个容量近70升的不锈钢水箱。这是景区为应对夏季持续高温,防止车辆长时间行驶导致刹车系统过热失灵而专门加装的设备,通过定时向刹车系统喷水降温,确保行车全程安全。这一细节背后,承载的正是景区对游客安全的细致考量与全方位守护。

“夏季气温居高不下,观光车每天在景区道路往返上百趟,刹车系统极易因持续工作而过热。加装水箱后,驾驶员可通过手动开关控制喷水,随时为刹车降温,从源头规避安全隐患。”杉木河景区经理白浩铭告诉笔者。

为筑牢安全防线,在河道险要地段科学设置应急救援点,确保突发情况发生时能快速响应、高效处置。与此同时,公安、文旅、世遗、交通、市监、消防等部门组成专项检查组,在杉木河景区起漂点、烧烤点等重点区域,开展食

品、消防、特种设备、防溺水等安全综合检查,为游客的安全出行筑牢屏障。

“今年以来,我们在杉木河景区持续提升见警率,安排安保人员与民警开展不定时的巡逻,在人员密集区域加大巡查频次与力度,并运用无人机开展空中巡查,实现全域安全监管无死角。与此同时,景区建立游客投诉快捷处决机制,开通24小时投诉热线,确保游客诉求得到第一时间回应与妥善处理。”县公安局民警谢锦华说。

“景区的安全措施很到位,从上车到漂流结束,都能感受到工作人员的细心。特别是看到观光车有专门的降温装置,觉得很放心。”游客凌露锋说。

从观光车刹车降温优化,到应急救援全域覆盖,再到诉求响应机制创新。施秉县以系统性思维重构安全保障体系,形成了“事前预防、事中处置、事后改进”的闭环管理机制。这种贯穿全流程的安全实践,既夯实了游客出行的安全根基,更探索出以安全促服务提升的有效路径,让游客在山水之间感受假日“松弛感”,全力保障游客“乘兴而来、满意而归”。

下一步,施秉县将持续推动文旅深度融合,不断丰富旅游产品、完善基础设施、提升服务效能,全力构建“人人都是旅游形象、户户都是旅游环境”的全域旅游新格局。

图为杉木河景区漂流。

施秉县：村级课堂点亮乡村暑期生活

本报讯(通讯员 郑旭 潘秀菊)“老师周末也来教画画,节日还有活动,在这里比在家有意思多了!”暑假期间,施秉县牛大场镇金坑村“儿童之家”洋溢着欢声笑语。孩子们正握着画笔,专注地涂抹纸上的蘑菇,一朵朵彩色的“小伞”在画纸上绽放,映照出他们充满童真的笑脸和眼中闪烁的求知光芒。

护的“燃眉之急”,更为孩子们提供了一个学习、娱乐、成长的平台。

暑期留守儿童“无人看、无处去”的难题,在乡村并不鲜见。今年6月,牛大场镇提前部署,组织各村精准摸排需求,依托“儿童之家”、农家书屋、阳光驿站等村级文化阵地,整合图书资源、招募志愿者、开设特色课程,为6至12岁儿童提供免费看护和兴趣辅导,带着孩子们读绘本、练书法、做手工……曾经的村级文化活动空间,升级为集学习、娱乐、成长于一体的暑期“第二课堂”,孩子们的假期也从“放养模式”切换为“充实模式”。

傍晚时分,孩子们蹦蹦跳跳地向家走去,手里的绘画作品成了特殊的“暑假作业”。截至目前,该镇暑期课堂已服务儿童800余人次。

“注意舞蹈节奏!对,就这样伸展双手!”8月11日,施秉县城关镇平宁社区活动室传来阵阵欢声笑语,20余名儿童在舞蹈老师的指导下翩翩起舞。与此同时,城东社区的阳光驿站里翻书声、阅读声不时传来——城关镇各社区在县委社工部的指导下,创新打造的“暑期育苗兴趣课堂”正式开课,通过“兴趣培养+安全教育”的新模式,为辖区儿童送上别样的暑期礼物。

“不私自,不野泳,同伴落水叫大人……”走进平宁社区活动室,小朋友们跟着舞蹈老师的节奏缓缓舞动,还时不时哼唱着歌曲,一幅和谐美好的生动画面悄然生成。为深化小朋友的安全意识,舞蹈老师将防溺水等安全知识穿插到课堂间隙,让孩子们一边学习舞蹈一边树立起安全意识,让舞蹈课摇身一变“安全课”。

本次活动采用“社工部牵头+社区组织+专业机构授课”协同模式,城关镇12个社区将陆续开课,预计覆盖儿童600余人次。通过小朋友们喜闻乐见的形式,将安全知识传授给他们,让安全教育入脑入心。

城关镇：百亩高粱红满天 映红乡村致富路

本报讯(通讯员 潘秀菊 向璐)连日来,施秉县城关镇大塘村的高粱地里一片火红景象,百亩高粱迎来丰收季,沉甸甸的高粱穗压弯了枝头,在阳光下泛着耀眼的光泽。伴随着收割机的轰鸣声,一幅丰收画卷正徐徐展开。

走进大塘村高粱种植基地,只见几台大型收割机在田间来回穿梭,一株株高粱被快速收割、脱粒,金黄的谷粒如流水般倾泻进运输车斗。种植户李大哥捧起一把饱满的高粱穗,脸上洋溢着喜悦:“今年的高粱比预想的还好,我们提前和公司签了订单,种出来的高粱不愁卖,价格更有保障!”

大塘村曾是传统农业村,种植结构单一,增收渠道有限。为打破发展瓶颈,村“两委”及乡村振兴驻村工作队经过多方调研,结合当地土壤和气候条件,将高粱作为特色产业重点培育。“企业提供种子和技术指导,农户们负责种植,收割后直

白垛乡：金果压枝香满园 “甜蜜”产业续新篇

本报讯(通讯员 田欣悦)“你看这颗,带点青头的,正好发到远的地方去——路上捂两天,到了客户手里正合适,全熟的经不起折腾。”施秉县白垛乡黄桃种植户周燕蹲在自家院坝里,一边分拣筐里的果子,一边给旁边看新鲜的小儿子念叨。筐里的黄桃金澄澄的,绒毛上还沾着早上的露水,透着股甜香。

眼下,白垛乡270多亩黄桃园正赶上丰收季。漫山的桃树枝丫被果子压得弯弯的,金黄的果实从绿叶间探出来,老远就能闻到甜丝丝的香味。果农们穿梭在桃林里,利索地把熟得正好的黄桃摘下来,轻轻放进垫着软纸的箩筐里。

“今年雨水赶得巧,果子长得比往年匀实,个个跟拳头似的,咬一口能甜到嗓子眼!”周燕说,“按

现在10元一公斤算,我这几亩地能挣3万元。这阵子来桃园摘桃的游客就有80多个,微信上也卖了40多单,好多都是去年买过的回头客。”

黄桃不仅鼓起了果农的“钱袋子”,还成为了农旅融合的“活招牌”。近年来,白垛乡推出“乡村旅游+采摘体验”模式。游客来到这里,不仅能亲手采摘新鲜黄桃,还能在农家院里吃到柴火灶炒的腊肉、聆听红色故事等,全方位享受乡村体验。

下一步,该乡将以“党支部+合作社+农户”模式为依托,深化产业合作,加强品牌建设与电商渠道拓展,推动黄桃深加工产业发展,进一步提升产品附加值,让这颗“黄金果”为乡村振兴注入源源不断的强劲动能。

截至7月底,受理检举控告类信访举报初件30件,办结16件,转立案8件。

坚持因案施策、精准发力。针对重要信访件,县纪委监委探索建立重要信访举报研判会商机制,由信访室、承办部门、案管室、审理室等共同参与,定期对交办督办件、领导批示件等重要信访举报问题集中研判、把脉会诊,确保查深查透。针对疑难复杂案件,由县纪委监委主要领导牵头研究处置方案,尤其是对问题复杂、群众反映强烈、可能造成重复信访的问题,实行领导包案、提级办理。针对重复信访问题,建立领导班子包件督办工作机制,督促承办部门认真梳理汇总、分析研判,找准突出关键环节,明晰化解路径,“量身定制”化解措施,规范高效化解重复举报。

“信访工作连着民心民意,每一个信访举报背后,都是群众对公平正义的期盼和对纪检监察机关的信任。”县纪委监委相关负责人表示,将进一步强化源头治理,加大领导下访包案力度,积极探索多元化化解途径,确保每一件信访件都能得到及时、公正、有效的处理。

围绕做细做实信访举报事项受理处置工作,县纪委监委实行“集体研判—分类处置—靶向移送—全程督办—及时反馈”闭环管理,对信访件逐一“过筛”,明确各环节责任人和办理时限。深化运用片区协作联动机制,由各协作片区分管领导牵头抓总,精准调配人员,定期听取汇报、全程督导把关,进一步提升信访举报办理质效。

施秉县：全面推进妇女“两癌”筛查

本报讯(通讯员 伍姝楠 李宇)为切实保障广大妇女的身体健康,提高“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)早诊早治率,施秉县于7月下旬启动2025年度妇女“两癌”筛查工作,此次筛查将持续至12月下旬。

据悉,此次“两癌”筛查工作由施秉县妇幼保健院及8个乡镇卫生院共同实施,以“关爱女性健康、助力健康施秉”为宗旨,旨在通过普及筛查服务,早期发现癌前病变及癌症病例,及时干预治疗,降低“两癌”对妇女健康的威胁,提升全县妇女健康水平。筛查对象为35—64岁妇女,其中农村妇女和低收入群体为优先保障对象。

筛查活动启动以来,各医疗机构现场秩序井然,广大妇女群众积极参与。不少女性专程前来咨询筛查流程及妇女健康知识,在工作人员的引导下认真填写个人信息,有序排队等候检查,形成了“主动筛查、关注健康”的良好氛围。截至8月1日,全县已完成宫颈癌筛查917人、乳腺癌检查917人,筛查工作开局顺利、成效初显。

“两癌”筛查工作的深入开展,不仅为妇女群众提供了便捷的健康服务,更通过广泛的健康宣教,增强了女性对“两癌”防治知识的了解,引导更多人树立“早预防、早发现、早治疗”的健康理念。下一步,施秉县将继续优化筛查服务,扩大宣传覆盖面,为妇女健康保驾护航。

县消防救援大队：开展“夏日敲门送安全”宣传行动

本报讯(通讯员 李兰)近日,施秉县消防救援大队组织乡镇120余名消防志愿者,深入辖区针对独居老人、留守儿童、残障人士等重点人群,开展“夏日敲门送安全”用电消防安全精准宣传行动,防范高温天气用电激增带来的火灾风险。

志愿者们顶着酷暑逐户登门,聚焦空调和电风扇等大电器使用、老旧线路及电动车充电等夏季高发隐患点进行细致排查。在中沙社区独居老人家中,志愿者发现空调专用插座松动、电线绝缘层老化开裂,存在严重过热风险,立即协助联系专业人员维修更换,并耐心叮嘱老人“人走电断”。本期累计走访重点家庭300余户,现场排查并督促整改空调线路过载、电动车违规充电、插座超负荷使用等隐患46处。

为强化宣传效果,志愿者们结合该县近期因用电过载引发的真实火

情案例,生动讲解预防电气火灾核心要点,特别强调切勿私拉乱接电线、超时使用大功率电器。针对留守儿童家庭,志愿者重点讲解防触电知识,演示电器起火正确处置流程。针对老年群体,发放图文并茂的宣传手册,面对面讲解空调等大功率电器安全使用要点、油锅起火扑救技巧以及紧急疏散逃生方法。

“守护重点人群的居家安全,就是筑牢高温季节火灾防线最关键的屏障。”县消防救援大队负责人表示,此次“敲门守护”不仅传递实用的防火技能,更在炎炎夏日为特殊家庭提供安全保障。

下一步,施秉县消防救援大队将持续关注高温季节消防安全,不定期开展“点对点”精准宣传,让安全用电知识真正融入群众生活,有效提升重点人群安全用电意识和风险应对能力,筑牢千家万户的“防火墙”。

县交警大队车管所：“送考下乡”筑牢农村道路交通安全防线

本报讯(通讯员 李天天 吴传儒)初秋时节,正值农忙关键时期。为解决农村群众农忙时节“考证难、来回跑”的问题,近日,施秉县公安局交警大队车管所到马市镇金钟村开展“送考下乡”活动,将理论考试、实操考核和交通安全宣传送到群众“家门口”,用便捷服务助力农忙生产。

本次考试采用“理论+实操”的形式开展。考试现场,交警按照“宽流程,严标准”的原则,严格根据考试流程和标准,对理论考试、场地技能考试、道路技能考试等进行监考,确保考试公平、公正、公开。实操考试区域内,民警严格按照考试标准,对考生的操作项目进

行细致考核,同时现场纠正考生操作中的不规范行为。“安全驾驶容不得半点马虎,考试严一点,大家上路才更安全。”交警耐心向考生讲解操作要点。

考试间隙,交警还组织村民开展了交通安全宣传活动。通过发放宣传手册、讲解典型案例、重点宣传农用车违法载人、酒后驾驶等违法行为的危害,提醒村民农忙期间注意出行安全。

此次“送考下乡”活动,共为100余名村民提供考试服务,发放宣传资料100余份,既解决了群众农忙时节的考证难题,又筑牢了农村道路交通安全防线,用实际行动打通服务群众的“最后一公里”。

